



# Plavečské *noviny*

ZADARMO

číslo IV./ ročník II.

*Veselé Vianoce a  
šťastný Nový rok  
2013*

*Vám praje redakcia Plavečských novín*

**MIKULÁŠ  
2012**

strana č.3

**VLA KOVÁ  
DOPRAVA  
SKONČILA**

strana č.4

**VIANOČNÁ  
SÚT' AŽ!!!**

strana č.7

Milí priatelia,

Je pár dni pred najkrajšími sviatkami v roku, Vianocami. Aj preto sme toto číslo pripravili v graficky vianočnom štýle. Mnohí máte teraz plnú hlavu starostí a rozmýšľate nad tým, ako by ste obdarili svojich najbližších. Priznám sa, ani ja ešte nemám kúpené všetko a ako stále, tak určite budem ešte v deň pred Vianocami v obchode 😊

Aj toto vianočné číslo je plné zaujímavosti zo života našej obce. Snažili sme sa Vám opäť priniesť mnoho zaujímavých informácií, reportáži a opäť si budete môcť aj zasúťažiť...

Keďže toto je posledné vydanie Plavečských novín v tomto roku, v mene všetkých, ktorí sa podieľajú na ich príprave Vám chcem poďakovať za priazeň a podporu počas celého roka a popriať Vám požehnané Vianoce a úspešný začiatok Nového roka 2013.

Peter Šlosár

## PRÍHOVOR STAROSTU OBCE

Vážení spoluobčania,

o pár dní nás čakajú najkrajšie sviatky v roku – Vianoce, na ktoré sa všetci určite tešíme. Prajem si, ale aj Vám všetkým, aby to boli sviatky pokoja, lásky, spokojnosti a milosti, naplnené pohodou v kruhu rodiny a najbližších. Nech nám Vianoce dodajú viac síl do ďalších dní.

Po slávnostných dňoch nás čaká koniec starého roka a začiatok roka 2013. Chcem poďakovať všetkým, ktorí v roku 2012 odovzdali niečo našej obci - to svoje – alebo prispeli do nášho spoločného. Aj keď nás čaká ťažký rok, chcem veriť, že nás počas neho bude obchádzať všetko najhoršie a bude nám priat' šťastena pod ochranou našej patrónky.

Daj Boh šťastia tejto zemi, všetkým Plavčanom!

Ing. Štefan Murcko

## PRÍHOVOR SPRÁVCU FARNOSTI

Kardinál Bertram spomína, ako raz dostal poštou list od 12-ročného chlapca, aby mu poslal svoj autogram, pretože je zberateľom podpisov významných osobností. Kardinál si povedal : „Nemám čas odpisovať na takéto listy“ a hodil list do koša. Po chvíli list z koša vybral a chlapcovi odpísal. K podpisu pripojil myšlienku: „Stratený čas sa nikdy nevráti.“ O 12 rokov neskôr dostal kardinál opäť list od toho istého chlapca, ktorý ho pozýval na svoje primície. A písal: „Bol som veľmi zlý chlapec, neučil som sa, ubližoval som rodičom, márnil som čas. Pomohla mi myšlienka, ktorú ste mi napísali. Stratený čas sa nikdy nevráti.“

Milí Plavčania, pomaly sa končí rok 2012. Ako sme prežili čas v tomto roku? Bol stratený alebo zlatými písmenami zapísaný v knihe nášho života? Prajem Vám požehnané, milostiplné sviatky Narodenia Pána.

Mgr. Ľuboš Lipka

# Deň so sv. Mikulášom

Deň so sv. Mikulášom, ktorý začal písať svoju tradíciu pred dvoma rokmi je u detí a občanoch obce veľmi obľúbeným podujatím.

Prvá streda v mesiaci december sa niesla v znamení Mikuláša, ktorý už tretíkrát zavítal medzi deti na svojom koči. Moderátorská dvojica, anjel a čert, si pre všetkých prítomných pripravila program, súťaže a nechýbal ani horúci čaj, či vianočný nápoj pre dospelých. Mikuláš si pre všetky deti pripravil veľké množstvo sladkých prekvapení, ktoré im osobne rozdal. Vyvrcholením programu bolo rozsvietenie vianočného stromčeka, výzdoby v obci a rozsvietil sa aj park, ktorého svetlá boli od novembra vypnuté. (P.Š.)



# Autobusová zastávka chýba... Ľudia čakajú pod holým nebom

Už skôr sme sa v rubrike „Pýtate sa“ venovali otázke chýbajúcej autobusovej zastávky v smere do Prešova. Tentokrát sme sa na tento problém pozreli podrobnejšie.

Ak sa vyberiete cestovať autobusovou dopravou a v prípade nepriaznivého počasia sa chcete skryť pred dažďom alebo snehom, prístrešok by ste hľadali márne. Viacero podnetov, ktoré ste nám doručili nás podnietili

k tomu, aby sme sa tomuto problému venovali podrobnejšie. S otázkou, prečo obec nepristúpi k vybudovaniu nejakého prístrešku, ktorý je vo viacerých obciach samozrejmosťou, sme sa obrátili na starostu obce Štefana Murcka. „Problematiku autobusových zastávok vidím v dvoch rovinách. Vybudovanie autobusového prístrešku v smere na Prešov má háčik, pretože obec v tejto časti nie je vlastníkom pozemku. Druhou rovinou je, že sa autobusové zastávky nachádzajú pomerne ďaleko od obce. Mládež tam trávi veľa času, čo zisťujeme pri upratovaní a čistení zastávok. Ak by sme mali vybudovať nové autobusové prístrešky v smere na Prešov (myslím tým aj na SL) museli by byť jednak dostatočne pevné a odolné voči vandalom, jednak architektonicky pekné. Nechávam to na všeobecný názor a názor obecného zastupiteľstva.“ Aký je názor obecného zastupiteľstva, zatiaľ nevieme.

Text (P.Š.)



## Železničnej doprave medzi Starou Ľubovňou a Plavčom definitívne odzvonilo

To, o čom sa prednedávnom iba pošepkávalo sa 9. decembra 2012 stalo skutočnosťou. Vlaky z úseku Stará Ľubovňa – Plaveč úplne vymizli. Ak sa vyberiete na výlet do Tatier a chcete ísť vlakom,

musíte sa nejakým spôsobom dostať do Starej Ľubovne, odkiaľ vlaky už premávajú. Potešujúcou správou je však to, že vlak pre študentov cestujúcich do Prešova a Košíc, v nedeľu večer zatiaľ ostáva.

Text:(P.Š.)



# ŠKOLA V PRÍRODE 2012

Štvrtáci zo ZŠ s MŠ Plaveč absolvovali od 22.-26.10.2012 jesenný pobyt v škole v prírode. Penzión Tatrania v Starej Lesnej, sa stal pre ne na päť dní domovom. Program školy v prírode bol zameraný na športovo - turistické aktivity a vďaka dobrému počasiu spoznávali okolitú tatranskú prírodu. Denne zdolali veľa kilometrov a svoju pohybovú zdatnosť preukázali pri náročnom turistickom výstupe na Hrebienok a Štrbské Pleso. Okrem iného zostúpili aj k Studenovodským vodopádom, zhladli najnavštevovanejšiu Bilikovu a Reinerovu chatu. Po dvoch dňoch vymenili žiaci turistické oblečenie za plavky. Ani zábava a relax nezostali bokom a pokračovali vo večerných hodinách, kedy sa deti zabávali pri kultúrno-spoločenských aktivitách.



Text: Mgr. Anna Servilová

## " DEDUŠKO, BABIČKA, RADI VÁS MÁME, DARČEKY ZO SRDCA, Z LÁSKY VÁM DÁME... "

**Mesiac október sa nesie v znamení úcty k starším.**

Pri tejto príležitosti sa konalo divadelné predstavenie Brat Slnko a sestra Luna, ktoré nám predviedlo divadelné zoskupenie zo Zborova. Ani škôlkari nezabudli na starších obyvateľov obce. „Deti z materskej škôlky si pripravili pre našich



starších prekvapenie v podobe krátkej básničky a malých darčkov, krásnych anjelikov, ktorých zhotovili zo sadry. Počas vychádzok ich darovali starkým, ktorí radosť z darčeka neskrývali a veľmi ich to potešilo," informovala nás učiteľka Viera Plavnická.



# FS Plavčanka v televíznej súťaži

Súbor Plavčanka vznikol v 60-tych rokoch minulého storočia. V súčasnosti má približne 50 členov v rôznych vekových kategóriách.

**KAPURA**

Takto sa televíznym divákovi prihovorila moderátorka súťažnej relácie Kapura : „Mladšia zložka súboru, pod vedením Dominika Loreka sa predstavila v posvadobnom zvyku prenášania perín.“ Takmer celodenné natáčanie v drevenici, mimoriadne upravenej práve pre tento účel, si diváci mohli pozrieť v päťminútovom zotrhu, v septembri a októbri, na obrazovkách Slovenskej televízie. Počas pôsobenia v súťaži sa súbor umiestnil raz na prvom, a potom na druhom



Ukážka z natáčania

mieste. Ako je spokojný s výsledkom v súťaži vedúci súboru, sme sa opýtali priamo jeho. „Samozrejme spokojnosť je veľká. Ako hovorí staré príslovie, bez práce nie sú koláče, a to sa tentokrát aj potvrdilo. Bolo to obdobie tvrdej práce, ale každý s ochotou pridal ruku k dielu. Celé vystúpenie nás akoby prenieslo o sto rokov späť. Aj touto cestou by som sa chcel poďakovať hlavne našim sponzorom, ktorí nám dopomohli pri realizovaní tejto činnosti a v neposlednom rade všetkým členom FS, bez ktorých by to nebolo možné zrealizovať. Ešte raz ďakujem všetkým za podporu a každý hlas, ktorý ste nám poslali.“ Je to vôbec po prvýkrát, čo FS Plavčanka vystupoval na obrazovkách televízneho média. Toto účinkovanie v súťaži dopomohlo nielen k zviditeľneniu súboru, ale zaslúžilo sa aj o reprezentáciu obce Plaveč.

(Text: P.Š.)

## Žiaci základnej školy si zasúť'ažili v televízii

„Daj chorým deťom šancu vrátiť sa späť do života!“ Táto myšlienka inšpirovala nadáciu Kvapka nádeje k projektu, ktorého cieľom bolo vdýchnuť slovu solidarita život. Žiaci sa zapojili do tohto projektu a ukázali, že majú veľké srdce. S radosťou nosili starý papier a v ich úsilí ich podporovali aj rodičia, či dokonca starí rodičia. Na základe výsledkov sa naša škola prebojovala až do televíznej súťaže. Celkovo 19 žiakov, z čoho štyria súťažili, sa 7. 11. 2012 zúčastnili natáčania v štúdiu Slovenskej televízie. Zákulisie



dokonale spoznali súťažiaci Peter Nemergut, Eva Plavnická, Peter Imrich a Matej Guľáš. Ako prvý tím sa s odvahou pustili do plnenia náročných úloh. Okrem iného museli prekonať svoj strach z myší, švábov, či hadov, ktorí strážili čísla úloh grófa Zloducha. V rámci východného Slovenska obsadili žiaci ZŠ s MŠ Plaveč 3. miesto a pre školu získali vecné ceny v hodnote 200€.

Text: Mgr. Monika Vojteková

Aj v predposlednom čísle Plavečských novín v roku 2012 ste si mohli zasúťažiť. Stačilo vylúštiť maľovanú krížovku a správnu odpoveď, ktorá znela ovocníčkovia, nám zaslať sms-kou. Tentokrát sa šťastie usmialo a cenu, poukaz do ručnej autoumyvárky Hollywood wash, získala Darina Bartošová z Prešova. Druhú cenu, poháre na víno, získala Daniela Tomášová. Výhercom blahoželáme! Aj v tomto čísle si môžete zasúťažiť. Veľa šťastia!



Č	Ž	I	Í	K	O	L	E	C	A	M	A	J	O	E	I	D
N	Á	D	R	Ž	I	I	N	M	M	M	A	K	I	T	E	I
E	S	Y	K	S	L	I	P	Y	L	T	R	O	T	R	Ú	O
S	A	L	L	H	P	É	E	A	E	U	K	E	T	F	I	B
O	M	A	U	S	R	A	P	C	H	T	Y	S	H	T	O	V
B	K	K	K	C	E	E	E	N	Á	Á	Á	Á	Á	Á	Á	Á
L	Š	Š	N	O	K	I	A	L	N	L	E	A	J	G	B	Z
Ú	Š	I	A	B	M	L	G	T	Š	A	S	H	Í	U	V	N
K	H	Š	Z	A	Á	U	A	O	B	A	N	O	Ó	Ó	Ó	Ó
A	T	Ý	Ó	R	K	O	O	V	N	E	Y	M	D	T	T	T
V	I	E	A	N	N	A	I	C	L	P	Á	R	R	E	S	E
E	S	B	O	A	L	A	H	A	R	T	A	L	B	V	E	Ž

## !!!SÚŤAŽ !!!

Ak sa Vám podarilo správne vylúštiť krížovku, zapojte sa do súťaže o darčkový poukaz od Martiny Mačekovej - NINA. Správnu odpoveď nám pošlite sms-kou v tvare: SUTAZ (medzera) správna odpoveď (medzera) meno a priezvisko, adresa, na tel. číslo 0944/ 133 768 do 10.1.2013.

Zaslaním sms súhlasíte so spracovaním osobných údajov, výlučne pre potreby doručenia výhry. Výherca súhlasí so zverejnením svojho mena a fotografie v budúcom čísle Plavečských novín.

AMPÉR, ÁRIA, BALET, BIFTEK, CELOK, CELTA, ETIKA, GUÁNO, HELMA, IDYLA, ISLAM, KNIHA, KOLT, LAIK, MASÁŽ, NERV, NUGÁT, NÁDRŽ, OBLÚK, OBSAH, OBVOD, OBVÄZ, OKRUH, OMŠA, OVÁL, PALMA, SEZAM, SKOBA, SLIPY, SNAHA, STRED, UHLIE, ULICA, YETTI, ZÓNA, ŠAKAL, ŠIŠKA, ŽETÓN.

TAJNIČKA 40 PÍSMEN

AUTOR: Ondrej Žihala

**CENU DO SÚŤAŽE VENUJE :**

# OBCHOD NINA

- \* školské potreby
- \* hračky
- \* bižutéria
- \* laminovanie
- \* kopírovanie
- \* drogéria
- \* šitie doplnkov do domácnosti



## KULTÚRNY POGRAM NA DECEMBER

- 23.12.2012** – Vianočné pastorále (sála KD)  
/po skončení programu budú členom klubu dôchodcov odovzdané vianočné balíčky/  
**24.12. 2012** – Vystúpenie Dobrej noviny a FS Plavčanka (kostol - 23:30 hod.)  
**25.12.2012** – Vianočná akadémia (kostol - 14:00 hod.)  
**31.12.2012** – Silvestrovský ohňostroj

### POZVÁNKA

#### Džatky winter cup

Turnaj v mini-futsale, ktorý sa uskutoční 5.1.2013 od 9:30 hod. v telocvični Základnej školy v Plavči. Prihlásiť sa môžete do 2.1.2013. Bližšie informácie na tel. 0918/526 091. (Pekár – Hudák R.)

## Blahoželáme

V období október – december, sa dožívajú svojho životného jubileá títo spoluobčania (vek - meno – číslo domu):

- 50 rokov** – Hetešová M. /102/  
Hetešová M. /3/; Varga Š. /151/  
Servillová M. /158/; Plavnická J. /179/  
Barnaš F. /271/; Birčáková M. /381/  
**60 rokov** – Majtnerová M. /427/; Vojteková H. /401/; Pekárová A. /47/  
**70 rokov** – Mikluš Š. /33/; Pružinská M. /57/  
Šlosár V. /409/; Pekár-Hudáková H. /444/  
Pekár Hudák Pavol /467/; Čajková K. /283/  
**80 rokov** – Kalakajová M. /83 /  
**85 rokov** – Pekár J. /47/  
**90 rokov** – Nemergutová P. /293/  
**91 rokov** – Vargová Paulína /148/

## I. REPREZENTAČNÝ PLES OBCE PLAVEČ



Obec Plaveč Vás srdečne pozýva na I. reprezentačný ples obce Plaveč, ktorý sa uskutoční **29.12. 2012** v sále Bieleho domu so začiatkom o 19:00 hod. **Cena vstupenky je 35 €/ pár.** Tie si môžete zakúpiť na OcÚ Plaveč do **21.12.2012**

**Betlehemske svetlo** bude v kostole k dispozícii na Štedrý deň od 14:00 hod.

### DOUČOVANIE

Ponúkam doučovanie nemeckého jazyka od začiatočníkov až po pokročilých. Viac informácií na tel. číslo **0948 500 142.**

Spoplatnená inzercia

### Narodili sa (Obdobie od 28.9.2012 - 7.12.2012)

Terézia Nemergutová  
Emma Gondeková  
Tamara Valeková  
V roku 2012 bolo v Plavči 22 krstov.

### Zobdali sa (Obdobie od 28.9.2012 - 7.12.2012)

Štefan Beskyd & Jana Kosturková  
V roku 2012 bolo v Plavči 11 sobášov.

### Opustili nás (Obdobie od 28.9.2012 - 7.12.2012)

Nikto  
V roku 2012 bolo v Plavči 11 pohrebov.